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Поняття «біржа» походить від грецького byrza (сумка, 
гаманець). 

Біржа — організований торгівельний майданчик, на якому 
відбувається гуртова торгівля товарами або цінними 
паперами у вигляді стандартизованих біржових угод. На 
біржі укладаються угоди по біржових товарах, в результаті 
чого утворюється динаміка цінитільки під впливом ринкового 
попиту та пропозиції, що дає змогу орієнтуватися учасникам 
ринку та прогнозувати хід торгів в майбутньому



Зародження  
біржової 
торгівлі

соllеgine mercantorium 
(давньорим.) - 
зібрання торгуючих 

ярмарки, товарні біржі

караванна торгівля  



Історично первинною формою 
оптової торгівлі можна вважати 
караванну торгівлю.  

 н — група людей разом з в'ючними тваринами, що 
об'єдналися разом задля взаємодопомоги і 
взаємозахисту для мандрівки через важкодоступну 
місцевість, переважно пустелі, з торговими 
(перевезення вантажів), паломницькими або 
іншими цілями. 



Головною причиною виникнення біржової торгівлі 
товарами був розвиток великого виробництва, для 
якого був необхідний ринок, здатний реалізовувати 
великі партії товару на регулярній періодичній основі, 
на базі цін, що складаються залежно від реального 
співвідношення попиту і пропозиції на товар, що 
призвело виникнення товарних бірж. Перша в світі 
біржа з’явилася в 1531 р. в Антверпені (Бельгія). На 
будівлі відкритої тут біржі був напис:  
«Для використання торговими людьми всіх народів і 
мов». 



1549 р. виникають біржі в Ліоні та Тулузі 
(Франція), а потім - у Лондоні (1571). В Японії 
біржі з торгівлі рисом з’явилася в 1790 р., а в 
США перша біржа створена у 1848 р. в Чикаго. 
У історії появи бірж велике значення мала 
Амстердамська товарна біржа, що виникла в 
1602 р. Вона була світовим ринком як для 
товарів зі сходу (перець, гвоздика, кава, тютюн), 
так і з Півночі (хліб, сіль, ліс, сукно). 





Перша товарна біржа в Амстердамі (1602),  яка 
була зруйнована в Першу світову війну. 



 У розвитку світової біржової торгівлі можна 
виділити 5 етапів:

• З 1531-1830 р.біржова торгівля здійснювалася в 
обмеженій кількості країн, носила локальний характер. 
На товарних біржах здійснювалися операції тільки на 
реальний товар з негайним постачанням і за готівковий 
розрахунок. 
• З 1830-1865 р. почали здійснювати операції на 
реальний товар з постачанням його в майбутньому. Цей 
етап пов’язаний з періодом промислової революції, 
коли мало місце величезне розширення попиту на 
сировину і продовольство.Економічною основою 
виникнення торгівлі на термін виступила сама природа 
ринку - стихійність, невизначеність, нестійкість. 



• З 1865 - 1910 р. пов’язаний із впровадженням у біржову 
практику ф’ючерсних операцій.Стандартизація біржової 
торгівлі призвела до появи біржового ф’ючерсного 
контракту, тобто контракту на постачання біржового 
товару через певний термін у майбутньому. Першою 
біржею, що розробила стандартний контракт на майбутнє 
постачання зерна, була товарна біржа в Чикаго. 
• З 1910-1984 р. пов’язаний з розробкою і впровадженням 
механізму страхування цінового ризику. Вперше він 
одержав свою практичну реалізацію в 1920 р. на біржах 
США при закупівлях бавовни, що направлялась до 
Великобританії. 
• З 1984р. - це поява нового виду біржових операцій - 
опційних. 



На сучасному етапі світову біржову торгівлю представляють 
50 товарних бірж. На частку США припадає 84% загального 
обсягу світової біржової торгівлі; Великобританії - 8%; Японії 
- 6%; на долю інших країн - 2%. Структура операцій, що 
укладаються на міжнародних товарних біржах, 
характеризується наступними даними: майже 2% - це купівля-
продаж реального товару; близько 20% - опційні операції, 
решта частки припадає на ф’ючерсні операції. Центром 
зосередження міжнародних товарних бірж є США - на їх 
території розміщено 11 товарних бірж, і Великобританія - на її 
території розташовано 10 товарних бірж. У решті »біржових» 
країн» (Японія, Канада, Австралія, Бразилія, Ірландія, 
Франція, Німеччина та ін.) розміщено від 1 до 3 товарних 
бірж. Більшість товарних бірж - спеціалізовані і 
вузькоспеціалізовані (Лондонська біржа вовни, Японська 
біржа цукру, Гамбурзька біржа кави). 




